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	Beantwoording vragen van de leden Knops en Omtzigt (beiden CDA) over boetes voor militairen op missie wegens het niet tijdig doen van belastingaangifte


Geachte voorzitter,



Hierbij doe ik u, mede namens de staatssecretaris van Defensie, de antwoorden toekomen op vragen van de leden Knops en Omtzigt (beiden CDA) inzake boetes voor militairen op missie wegens het niet tijdig doen van belastingaangifte. 
Hoogachtend,
de staatssecretaris van Financiën,



mr. drs. J.C. de Jager

Antwoorden op vragen van de leden Knops en Omtzigt (beiden CDA) aan de staatssecretaris van Financiën en de minister van Defensie over boetes voor militairen op missie wegens het niet tijdig doen van belastingaangifte. (Ingezonden 5 augustus 2008) 


1 Heeft u kennisgenomen van het artikel "Militairen op missie beboet door fiscus"?


Antwoord 

Ja


2 Is het waar dat militairen die in de periode van ontvangst van het verzoek tot het doen van aangifte tot aan 1 april (de uiterlijke datum van het doen van aangifte) in het buitenland verblijven vanwege een vredesmissie, een boete krijgen van de fiscus wegens het niet tijdig doen van aangifte? 


Antwoord
Nee, een belastingplichtige kan de Belastingdienst verzoeken om uitstel voor het doen van aangifte. In situaties waarin geen uitstel wordt gevraagd en de aangifte toch niet tijdig wordt ingediend, stuurt de Belastingdienst eerst een brief. Wordt de aangifte na deze herinnering niet ingediend, dan stuurt de Belastingdienst nog een brief. In deze aanmaning wordt een nieuwe termijn gesteld voor het indienen van de aangifte. Pas nadat de belastingplichtige ook de in de aanmaning gestelde termijn laat verstrijken zonder aangifte te doen, volgt bij de definitieve aanslag inkomstenbelasting een boete. 

3 Hoe beoordeelt u het feit dat deze groep militairen, die namens het Koninkrijk der Nederlanden onder vaak moeilijke en gevaarlijke omstandigheden hun werk doen, op een dergelijke wijze behandeld worden? 

4 Deelt u de mening dat militairen die tussen het moment van versturen van aangifteformulieren door de belastingdienst en het moment waarop deze moeten zijn ingediend (1 april) in het buitenland op een missie verblijven, standaard uitstel moeten krijgen van het doen van aangifte en het aanvragen van toeslagen tot tenminste een maand na terugkeer in Nederland? 


5 Bent u bereid met een voorstel te komen waardoor uitstel voor deze groep militairen standaard wordt geregeld, bijvoorbeeld door een collectieve aanvraag tot uitstel door het ministerie van defensie? 

Antwoorden op de vragen 3, 4 en 5
De Belastingdienst komt belastingplichtigen die niet in staat zijn hun aangifte vóór 1 april in te dienen tegemoet door het verlenen van uitstel. Uitstel wordt zonder verdere voorwaarden tot 1 september verleend indien een belastingplichtige daarom vóór 1 april telefonisch, elektronisch of schriftelijk verzoekt. Wie verwacht langer dan deze extra vijf maanden nodig te hebben, kan schriftelijk gemotiveerd voor een langere periode uitstel vragen. Als belastingplichtigen een belastingconsulent inschakelen kan deze ook het uitstel regelen; dit loopt dan mee in de speciale uitstelregeling voor belastingconsulenten. Voor het aanvragen van toeslagen geldt dat een toeslag over het jaar t aangevraagd kan worden tot 1 april van het jaar t+1. Is sprake van uitstel voor het indienen van de aangifte over het jaar t, dan wordt ook de aanvraagtermijn verlengd tot de laatste dag van de aangiftetermijn. 

Militairen die worden uitgezonden, krijgen tevoren van het ministerie van Defensie een voorlichting waarbij ook wordt gewezen op de noodzaak van het tijdig regelen van financiële aangelegenheden zoals het doen van aangifte en het vragen van uitstel. Ik ben van mening dat de regelingen rond uitstel voor het doen van aangifte en het aanvragen van toeslagen ook militairen die uitgezonden worden voldoende tegemoet komen. Ook zijn er voldoende waarborgen ingebouwd in het proces dat uiteindelijk tot het opleggen van een boete zou kunnen leiden. Er is dan ook geen aanleiding voor, al dan niet collectieve, separate regelingen. 


6 Bent u bereid de opgelegde boetes aan militairen, die op 1 april jl. op missie waren, kwijt te schelden? 

Antwoord
Voor het belastingjaar 2007 zijn nog geen aanslagen met boetes wegens het niet tijdig doen van aangifte opgelegd. Of bijzondere omstandigheden aanleiding zijn tot het verminderen van een opgelegde boete is ter beoordeling van de inspecteur. Belastingplichtigen die van mening zijn dat zich in hun situatie bijzondere omstandigheden voordoen, kunnen zich tot hun inspecteur wenden.
 

7 Hebben militairen op missie de mogelijkheid in het uitzendgebied advies te vragen over hun belastingaangifte of verzoek tot uitstel daartoe en hebben zij ook de mogelijkheid om tegen lokaal tarief de belastingtelefoon te bellen vanuit hun basis of schip? 


Antwoord
De mogelijkheid van contact met de Belastingtelefoon en de daarmee verbonden kosten verschillen naar de aard van de missie. Het streven is erop gericht dat militairen hun financiële aangelegenheden regelen voor de aanvang van de missie. Zoals hiervóór beschreven licht het ministerie van Defensie militairen die worden uitgezonden voorafgaand aan de uitzending voor over onder meer het belang van het tijdig regelen van financiële aangelegenheden zoals het doen van aangifte en het vragen van uitstel. 

8 Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk en in ieder geval voor 1 september a.s. beantwoorden? 


Antwoord

De antwoorden zijn op 1 september verzonden. 
� De Telegraaf, 3 augustus 2008


� Paragraaf 42 t/m 45 van het Besluit Bestuurlijke Boeten Belastingdienst 1998
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